
ATA DA 056ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 1º DE JUNHO DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Adriano Pereira - Altair Silva - Ana 
Campagnolo - Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. 
Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Fernando 
Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz - Jair 
Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João Amin – 
José Milton Scheffer - Kennedy Nunes - Luiz 
Fernando Vampiro - Marcos Vieira – Marlene Fengler 
– Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Moacir 
Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso 
Berlanda - Osmar Vicentini - Padre Pedro 
Baldissera - Ricardo Alba - Romildo Titon - Sergio 
Motta - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Padre Pedro Baldissera 
 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 
Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 
leitura das atas das sessões anteriores para 
aprovação e a distribuição do expediente aos 
senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo oradores inscritos em Breves 
Comunicações, passa ao horário destinado aos 
Partidos Políticos.     

 
********** 

Partidos Políticos 

 
Partido: MDB 
DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) – Diz que 

participou, no último fim de semana, de atos 
importantes junto com o Governo do Estado, e que 
ao colocar seu nome à disposição do cargo que 
ocupa procura sempre ser responsável com o mesmo. 



Fala das diversas demandas que chegam até os 
Deputados através dos Vereadores e lideranças 
comunitárias, e sempre procura ouvir as pessoas 
para saber quais são as suas necessidades.  

Discorre sobre as ações realizadas no sábado 
junto com o Governador Carlos Moisés na Região Sul 
do Estado, e espera que todas as obras se  
realizem nos Municípios de São Bonifácio e São 
Martinho, e que sejam concluídas o mais breve 
possível. Também, comenta da assinatura da ordem 
de serviço para a pavimentação asfáltica da 
rodovia municipal na comunidade Vargem do Cedro, 
no Município de São Martinho, com um investimento 
total de R$12 milhões. Expressa a importância das 
obras na região para o desenvolvimento turístico, 
pois  recebe aproximadamente 200 mil pessoas por 
ano, mesmo com sua dificuldade de acesso. 

Lembra que Tubarão comemorou 152 anos de 
emancipação político-administrativa, e que ocorreu 
a assinatura da ordem de serviço para a Rodovia 
Ageu Medeiros, que liga o referido município a 
Laguna, reforçando que a obra é aguardada há anos, 
com um investimento de R$75 milhões. Reforça a 
importância da obra, que é conhecida como Serra 
Mar, ligando o Planalto Serrano às regiões 
litorâneas. Agradece a todos os envolvidos, diz 
que é um trabalho de convencimento junto ao 
Governo do Estado a realização de tais obras por 
toda Santa Catarina. [Taquigrafia: Guilherme] 

 
Partido: PT 
DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Repercute um 

assunto que acredita ser de grande importância 
para o Estado. Lê manchete relacionada ao bloqueio 
milionário do MEC a UFSC, e diz que isso 
prejudicará o orçamento da Universidade Federal. 
Fala que o valor do bloqueio ultrapassa 14,5% do 
orçamento do Ministério da Educação, resultando 
num corte de R$25 milhões de verbas de custeio da 
UFSC, e que o recurso serve para pagamentos de 
água, luz e segurança.  

Mostra-se preocupado com o ocorrido, e lamenta 
que os contingenciamentos sejam feitos na 
educação. Diz que é necessário investir nas 



universidades e fala das conversas que teve com 
diretores dos institutos federais, os quais também 
afirmaram que dessa forma o orçamento não se 
sustenta, colocando em risco o funcionamento das 
mesmas. Discorre a respeito dos prejuízos que 
poderão ocorrer com o corte deste orçamento, e 
lembra que os cortes também foram na área da saúde 
e ciência, o que considera preocupante. Salienta 
que educação e saúde são setores essenciais para o 
desenvolvimento de um País, bem como entende que é 
necessário fortalecer as universidades e não 
enfraquecê-las. [Taquigrafia: Guilherme] 

 
Partido: União Brasil 
DEPUTADO OSMAR VICENTINI (Orador) – Comenta 

sobre a importância da rodovia que liga Guabiruba, 
Gaspar a Blumenau, e pede uma união de esforços 
para dar a devida atenção por sua importância, 
pois faz a ligação com rodovias e pontes de outras 
cidades da região, que almejam desenvolvimento 
econômico e alavancar o setor de turismo. Em 
tempo, comenta sobre a rodovia que liga Botuverá a 
Ribeirão do Ouro que ainda não foi asfaltada. 
Sobre a rodovia SC-108, no trecho de Nova Trento, 
o Deputado pede para que se construa uma terceira 
pista na rodovia para aliviar o trânsito. 
[Taquigrafia: Northon] 

 
Partido: PL 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Considera inaceitável a falta de leitos de UTI em 
Santa Catarina. Informa que havia aproximadamente 
1.000 leitos de UTI distribuídos nos hospitais, 
somando com a instalação de mais de 1.500 leitos 
para atender pacientes com Covid-19, que foram 
desativados com a redução do número de casos. 
Questiona a desativação de 100% dos leitos de UTI, 
pois entende que, por diversos fatores, é prudente 
que o Governo do Estado mantenha uma parcela dos 
leitos prontos para serem utilizados em caso de 
falta desse tipo de leito. 

Também, faz alerta sobre a redução de doações 
de sangue, e enfatiza a necessidade de realizar 
campanhas para doação de sangue. Em tempo, reforça 



seu questionamento a respeito da falta de UTIs nos 
hospitais de Santa Catarina, enfatizando a 
importância do atendimento aos recém-nascidos.  

Deputado Adriano Pereira (Aparteante) – 
Cumprimenta o Deputado pelo pronunciamento. Pede 
atenção ao Governo do Estado sobre a situação 
crítica dos leitos pré-natal. [Taquigrafia: 

Northon] 
 

********** 

Ordem do Dia 

 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 
Pedido de Informação n. 0237/2022, de autoria 

do Deputado Adriano Pereira, solicitando ao 
Secretário de Estado da Educação informações 
acerca da previsão para o início das obras na 
Escola de Educação Básica Arno Siewerdt. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Adrinao Pereira. 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0238/2022, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, solicitando ao 
Secretário do Colegiado Superior de Segurança 
Pública e Perícia Oficial de Santa Catarina 
informações acerca do Projeto de Lei Complementar 
do Plano de Carreira dos Praças Militares do 
Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0470/2022, de autoria da Deputada Ada 

Faraco De Luca, cumprimentando a NSC TV pela 
apresentação da série "Recomeço" com produção e 
edição das jornalista Rachel Schneider. 

Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0471/2022, de autoria da Deputada Ada 

Faraco De Luca, cumprimentando a Rede Feminina de 
Câncer de Rio Negrinho pela passagem do 
aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0472/2022, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, apelando a Secretaria de Aquicultura e 
Pesca do Ministério da Agricultura, Pecuária e 
Abastecimento para que inclua Garopaba na extensão 
territorial definida para uso de motor nas 
embarcações de pesca artesanal prevista na 
Portaria SAP/MAPA n° 617. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0473/2022, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, apelando ao Fórum Parlamentar 
Catarinense para que auxilie e atue junto a 
Secretaria de Aquicultura e Pesca para incluir 
Garopaba na extensão territorial definida para uso 
de motor nas embarcações de pesca artesanal 
prevista na Portaria SAP/MAPA n° 617 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 0957/2022, de autoria do 

Deputado Bruno Souza, solicitando a Celesc 
informações acerca dos locais atingidos pelos 



desligamentos programados do fornecimento de 
energia elétrica na região do Bairro Capoeiras - 
Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0941/2022, 0942/2022, 
0943/2022, 0944/2022, 0945/2022, 0946/2022 e 
0947/2022, de autoria do Deputado Maurício 
Eskudlark; 0948/2022 e 0950/2022, de autoria do 
Deputado Fernando Krelling; 0949/2022, de autoria 
do Deputado Nazareno Martins; 0951/2022, de 
autoria do Deputado Altair Silva; 0952/2022 e 
0953/2022, de autoria do Deputado Luiz Fernando 
Vampiro; 0954/2022, de autoria do Deputado 
Sargento Lima; 0955/2022 e 0956/2022, de autoria 
do Deputado Nilso Berlanda. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0430/2022, de autoria do Deputado Coronel 
Mocellin; 0431/2022, de autoria do Deputado 
Adriano Pereira; 0432/2022, de autoria do Deputado 
Volnei Weber; 0433/2022 e 0434/2022, de autoria do 
Deputado Marcius Machado; e 0435/2022, de autoria 
do Deputado Nilso Berlanda. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO OSMAR VICENTINI (Orador) – Registra 

pedido de indicação em que requer ao Governo do 
Estado e à Secretaria da Saúde a criação de um 
programa relacionado à saúde reprodutiva, com 
objetivo de levar ao conhecimento da população 
informações sobre o acesso aos serviços fornecidos 
pelo Estado, bem como sobre a importância de 
cuidar da saúde do ser humano.  



Conta que, no Brasil, oito milhões de cidadãos 
sofrem  este distúrbio e muitos deles não o tratam 
porque não conhecem seus direitos e o caminho 
necessário para receber o tratamento. Menciona a 
necessidade da abertura de um canal de informações 
para que as pessoas tenham acesso facilitado e 
conhecimento de direito sobre o assunto. 

Discorre sobre a Rodovia SC-108 e solicita ao 
Governo que seja analisada a possibilidade de 
abrir uma segunda faixa na subida de Brusque até o 
Morro da Cadeia. Cita que há filas constantes no 
local, gerando transtornos a todos que trafegam 
pela região.  [Taquigrafia: Roberto] 

 

DEPUTADO ADRIANO PEREIRA (Orador) – Inicia, 
mencionando pauta positiva ao se referir às 
melhorias da Rodovia Doutor Pedro Zimmermann, em 
Blumenau, e exibe vídeo do local, gravado enquanto 
estava fiscalizando o andamento da obra. Também 
expõe imagens de sua passagem pelo Município de 
Rodeio, quando fez algumas visitas e se colocou à 
disposição para atender demandas da cidade.  

Apresenta vídeo que gravou em José Boiteux. 
Lamenta a situação da Barragem Norte e lembra que 
há anos são feitas promessas de melhorias, porém 
nada acontece. Menciona que recentemente a 
população do Alto Vale ficou mais uma vez embaixo 
da água, pessoas acabaram desabrigadas e, 
lastimavelmente, vidas humanas foram perdidas. 
Questiona até quando a situação continuará assim e 
cobra atitudes das autoridades. 

Registra que a situação das barragens em Santa 
Catarina foi discutida na última semana em uma 
audiência pública no Município de Rio do Sul. Cita 
que na oportunidade o Secretário de Estado da 
Defesa Civil, senhor David Busarello, esteve 
presente e prestou contas sobre as ações do 
Governo quanto ao planejamento e investimentos nas 
obras de prevenção de cheias. Afirma que lhe 
causou perplexidade saber do Secretário o baixo 
investimento por parte do Governo Federal para 
contribuir com a situação.  

Informa que a cidade de Blumenau sediou, na 
última semana, o Campeonato Brasileiro de Clubes 



Sênior de Bolão 23 Feminino. Parabeniza a todos os 
envolvidos no evento, enaltecendo a preservação da 
cultura e das tradições. 

Exibe imagens de reunião com o Secretário da 
Educação no dia anterior, juntamente com a 
Diretora da Escola Christoph Augenstein, onde pode 
tratar de demandas da educação. Agradece a 
receptividade do Secretário e noticia 
investimentos na infraestrutura do colégio 
mencionado. 

Agradece o carinho de todos os servidores da 
Alesc, seus Colegas, seu partido e em especial a 
Deputada Luciane Carminatti, por lhe conceder 
oportunidade de assumir o cargo de Deputado 
estadual por 60 dias. Afirma que a experiência foi 
muito satisfatória e composta por inúmeros 
aprendizados. Conta que na próxima sexta-feira, 
dia 3, às 19h, encerrará sua passagem pela Alesc 
com chave de ouro, entregando homenagens a 
diversas entidades importantes na cidade de 
Blumenau. 

Deputado Fabiano da Luz (Aparteante) – 
Agradece o Deputado pela sua passagem e enaltece 
todas as contribuições trazidas pelo mesmo. 
[Taquigrafia: Roberto] 

 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Faz manifestação sobre o trabalho desenvolvido 
pelo Deputado Adriano Pereira, e agradece todo o 
empenho trazido do Vale do Itajaí para o Estado de 
Santa Catarina. 

Deputado Adriano Pereira - Pede a palavra, 
pela ordem.  

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 
Concede a palavra, pela ordem, ao sr. Deputado 
Adriano Pereira. 

DEPUTADO ADRIANO PEREIRA - Manifesta seu 
agradecimento e gratidão a toda assessoria e 
equipe do gabinete da Deputada Luciane Carminatti. 

 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) -  

Não havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
hoje, à hora regimental.  



Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 
 
 


